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Protokół nr IX/07 z sesji Rady Powiatu Lęborskiego

Ad.1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz
gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 18
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w
okresie od 17 maja do 14 czerwca 2007 roku.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze
Powiatu Lęborskiego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na
2007 rok oraz podjęcie uchwały.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze bezprzetargowej
oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie
służebności gruntowej na działce stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego oraz
podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/53/07 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 30 marca 2007 roku w sprawie sprzedaży w drodze
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bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie
uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze przetargu oraz
podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty
Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń
przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek
oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Lęborski korzystających z
opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania Stypendium
Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych,
znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu
zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku
publicznego na lata 2007-2010” oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego
rozwiązania stosunku pracy z radnym Mirosławem Rybickim oraz podjęcie uchwały.
17. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli po I kwartale 2007 roku.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
19. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Zamknięcie obrad.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż zgodnie z wnioskiem Komisji
Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej wycofuje z porządku dzisiejszych obrad
projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Lęborskiego.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski, w imieniu Zarządu Powiatu Lęborskiego, wniósł o
rozszerzenie porządku dzisiejszych obrad o punkt dotyczący rozpatrzenia projektu
uchwały w sprawie zakazu używania jednostek pływających na jeziorze Lubowidz.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zaproponował, aby powyższy projekt
uchwały przyjąć do realizacji jako pkt 14 porządku obrad.
Następnie zapytał czy są inne uwagi do przedstawionego porządku obrad.
Wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad
wraz ze zmianami.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie przyjęła powyższy porządek dzisiejszych
obrad.



Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w
okresie od 17 maja do 14 czerwca 2007 roku.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze
Powiatu Lęborskiego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na
2007 rok oraz podjęcie uchwały.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze bezprzetargowej
oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie
służebności gruntowej na działce stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego oraz
podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/53/07 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 30 marca 2007 roku w sprawie sprzedaży w drodze
bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie
uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż
nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze przetargu oraz
podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń
przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek
oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Lęborski korzystających z
opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania Stypendium
Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych,
znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zakazu używania jednostek pływających
na jeziorze Lubowidz.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu
zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku
publicznego na lata 2007-2010” oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego
rozwiązania stosunku pracy z radnym Mirosławem Rybickim oraz podjęcie uchwały.
17. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli po I kwartale 2007 roku.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.



19. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Zamknięcie obrad.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji
nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do protokołu z ostatniej sesji.

W związku z powyższym Rada w obecności 18 radnych – 16 głosami „za” przy 2
głosach „wstrzymujących” przyjęła protokół nr VIII/07 z sesji odbytej w dniu 25 maja
2007 roku.

Ad. 4
Interpelacje i zapytania radnych

Radny Witold Piórkowski przekazał, iż w wyniku uchwały sejmowej w dniu 1 stycznia
2008 roku będzie utworzona Krajowa Administracja Skarbowa w Polsce. Następnie
przekazał, iż Izbie Administracji Skarbowej będzie podporządkowanych na szczeblu
Województwa Pomorskiego od 12 do 15 Urzędów Administracji Skarbowej. W dalszej
kolejności przekazał, iż prawdopodobnie zostanie zlikwidowanych 6 urzędów, jak
również, iż można spodziewać się likwidacji lęborskiego Urzędu Skarbowego w którym
pracuje około 100 osób. Następnie dodał, iż Urząd Skarbowy w Lęborku posiada bardzo
dobrą bazę administracyjno – magazynową i dobrze przygotowaną kadrę. Oświadczył,
iż jego zdaniem likwidacja z mapy miasta Urzędu Skarbowego jest działaniem
niekorzystnym. Kończąc zapytał, czy Zarząd Powiatu Lęborskiego lub Starosta Lęborski
podjął jakieś działania, aby Urząd Skarbowy w Lęborku pozostał.

Radny Zygmunt Lisiecki zwrócił się z zapytaniem, czy ze strony Starosty Lęborskiego
lub Zarządu Powiatu zostały podjęte działania w celu obsadzenia stanowiska geologa w
Starostwie Powiatowym.

Radny Edmund Głombiewski zwrócił się z zapytaniem, czy prawdą jest, iż pracownicy
szpitala w Lęborku występowali do Starostwa o podjęcie działań w zakresie wyjaśnienia
sytuacji płacowej w SPS ZOZ, oraz czy prawdą jest, że Starostwo nie zareagowało na
ich wystąpienie.

Ad. 5
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w



okresie od 17 maja do 14 czerwca 2007 roku

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni
otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Radna Adela Muzykiewicz przekazała, iż prywatyzacja SPS ZOZ w Lęborku jest
ostatecznością oraz, że sprawa ta będzie brana pod uwagę dopiero wtedy, kiedy
szpital stanie na przepaści finansowej. W dalszej kolejności stwierdziła, iż ciągle
czynione są starania o to, żeby szpital funkcjonował tak jak do tej pory, jak również
żeby wszystkie dotacje unijne były realizowane. Kończąc oświadczyła, iż Komisja
Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej podjęła rolę mediatora pomiędzy dyrekcją, a
związkami zawodowymi służb medycznych.

Radny Edmund Głombiewski potwierdził, iż Komisja zaproponowała swój osobisty
udział w mediacji. Dodał również, iż nieprawdą jest, że lekarze działają na szkodę
własnego zakładu pracy. Następnie przekazał, iż lekarze próbowali sygnalizować
pewne swoje pomysły w zakresie wewnętrznych rozwiązań, które pozwoliłyby w sposób
racjonalny wykorzystać środki finansowe szpitala, lecz nie było żadnej reakcji ze strony
organu prowadzącego, a dyrektor szpitala jest na urlopie. Kończąc zapytał, czy będzie
możliwa w tej sytuacji rozmowa z osobą odpowiedzialną za SPS ZOZ w Lęborku.

Radny Zbigniew Lewandowski przekazał, iż jest w sytuacji bardzo trudnej bo
reprezentuje lekarzy, związek zawodowy, również jest radnym oraz jednym z
kierowników zakładu, gdyż stanowisko naczelnego lekarza szpitala jest równoznaczne
z zastępcą dyrektora. Wobec powyższego ma pełne pełnomocnictwa i prawa do
prowadzenia szpitala. Dodał, iż urlop dyrektora był planowany już na początku roku.
Kończąc oświadczył, iż jest w stanie podjąć wszystkie decyzje dotyczące SPS ZOZ w
Lęborku.

Radny Krzysztof Pruszak przekazał, iż czuje się upoważniony do udzielenia odpowiedzi
radnemu Edmundowi Głombiewskiemu, gdyż w poprzedniej kadencji był pracownikiem
Starostwa, jak również rzecznikiem prasowym. Stwierdził, iż jest nieprawdą, że
Starostwo Powiatowe nie reagowało na apele strajkujących lekarzy. Kończąc
poinformował, iż na służbę zdrowia przeznacza się 4% budżetu i nie jest to wina
obecnego rządu, lecz są to pozostałości z poprzednich lat.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przekazał, iż spełnienie postulatów strajkujących
lekarzy jest możliwe jedynie przez władze państwowe, a nie przez władze
samorządowe. Oznajmił, iż lekarze z Lęborka strajkują w jednej sprawie tak jak



wszyscy lekarze w Polsce, a ich postulaty są wszystkim znane.

Radny Edmund Głombiewski stwierdził, iż problem strajku lekarzy jest upraszczany
jedynie do podwyżek. Domagamy się działań systemowych w zakresie finansowania
służby zdrowia, w rozumieniu wyłącznie zwiększenia środków i efektywnego
wykorzystywania istniejących mechanizmów. Natomiast załoga szpitala zgłaszała
problemy, które mogą być rozwiązane w ramach tych środków które posiada aktualnie
szpital, m.in zasady traktowania personelu medycznego i sposoby opłacania świadczeń
medycznych.

Radny Zbigniew Lewandowski poinformował, iż w szpitalu w Lęborku pozyskiwanie
pieniędzy w szybkim tempie nie jest możliwe, gdyż jest to procedura, która trwa od 3
do 6 miesięcy. Następnie przekazał, iż jednym ze sposobów pozyskania środków jest
zmiana systemu wynagradzania – przejście z umów o pracę na kontrakty. Dodał, iż
lekarze odnoszą się niechętnie do takiej formy zatrudnienia, gdyż obawiają się
zwolnienia z pracy. Zapewnił, iż jest gotowy podpisać kontrakt z każdym
pracownikiem, który będzie o niego występował nawet na okres do 2016 roku.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przekazał, iż Zarząd Powiatu Lęborskiego również
nie jest zainteresowany prywatyzacją szpitala. Poinformował, iż ilość świadczeń
wykonywanych w czasie strajku jest na poziomie 50% tego co się wykonuje w
normalnych warunkach i z tego powodu istnieje zagrożenie, że w lipcu szpital nie
otrzyma środków z NFZ. Nadmienił również, iż prawdopodobnie szpitalowi będzie
brakowało środków finansowych na wypłaty dla pracowników i dostawców. Przekazał,
iż Starostwo Powiatowe jest w stałym kontakcie ze związkami zawodowymi, dyrekcją
szpitala oraz z NFZ. Nawiązując do wypowiedzi radnego Krzysztofa Pruszaka,
poinformował, iż Starostwo Powiatowe w Lęborku nie pozostawiło apelów związków
zawodowych bez odpowiedzi. Dodał również, że lekarze domagali się zmiany sposobu
rozliczania godzin w ramach dyżurów. Na dzień dzisiejszy nie ma już dyżurów w
ramach wykonywania umowy o pracę, jest to korzystniejsze dla lekarzy, natomiast
stanowi duże obciążenia finansowe dla szpitala.
Dalej przekazał, iż na Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej przedstawiciele
komitetu strajkowego przedstawili protokół rozbieżności z którego wynika, że
postulaty, które były powodem tych sporów, dotyczyły rozwiązań organizacyjnych w
naszym szpitalu. Wyraził nadzieję, że nastąpią pewne zmiany, co pozwoli uchronić SPS
ZOZ w Lęborku przed zapaścią finansową, a także umożliwi godnie wynagradzanie
pracowników i zapewni możliwość rejestracji lęborskiego szpitala w sieci szpitali.

Ad. 6
Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na obszarze Powiatu



Lęborskiego.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższą informację radni
otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na
2007 rok

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
budżetu Powiatu Lęborskiego na 2007 rok.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/68/07 sprawie w
zmiany uchwały budżetowej Powiatu Lęborskiego na 2007 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości
stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze bezprzetargowej

Ryszard Wenta – Starosta Lęborki przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia
zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze
bezprzetargowej.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę nr IX/69/07
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu
Lęborskiego w drodze bezprzetargowej.



Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie
służebności gruntowej na działce stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego

Ryszard Wenta – Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na
ustanowienie służebności gruntowej na działce stanowiącej własność Powiatu
Lęborskiego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/70/07
w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na działce
stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/53/07 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 30 marca 2007 roku w sprawie sprzedaży w drodze
bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego

Ryszard Wenta – Starosta przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr
VI/53/07 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 30 marca 2007 roku w sprawie sprzedaży w
drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – 15 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr IX/71/07 zmieniającą uchwałę nr VI/53/07 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 30 marca 2007 roku sprzedaży w drodze bezprzetargowej
nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego.



Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości
stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze przetargu

Ryszard Wenta – Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na
sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Lęborskiego w drodze
przetargu.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/72/07 w sprawie
wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu
Lęborskiego w drodze przetargu.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych
w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych, których
organem prowadzącym jest Powiat Lęborski korzystających z opieki zdrowotnej oraz
warunków i sposobu ich przyznawania

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia
rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i
placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Lęborski
korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Tomasz Tutak – przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał,
iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.



Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/73/07 w sprawie
określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla
nauczycieli szkół i placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat
Lęborski korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich
przyznawania.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania Stypendium
Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych,
znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad
udzielania Stypendium Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się w szkołach
ponadgimnazjalnych, znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego.
Dalej oświadczył, iż Zarząd Powiatu Lęborskiego postanowił złożyć autopoprawkę do
załącznika nr 1 wyżej wymienionej uchwały. Przekazał, iż poprawka ta dotyczy zmiany
paragrafu 6 w pkt 1 i 3. Po zmianach pkt 1 i 3 paragrafu 6 miałby brzmieć następująco:
1. Stypendium dla uczniów przyznaje się po pierwszym roku nauki, na okres 10
miesięcy, tj. od września do czerwca następnego roku.
2. Wysokość miesięcznego stypendium ustala się w wysokości dwukrotności zasiłku
rodzinnego przypadającego na dziecko w wieku powyżej18 roku życia do ukończenia
24 roku życia, obowiązującej w dniu przyznania stypendium.
3. Stypendium dla uczniów wypłaca się w okresach miesięcznych, na koniec każdego
miesiąca.

Rada w obecności 16 radnych - 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu Lęborskiego

Tomasz Tutak – przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał,
iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, wraz z autopoprawką.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Zdzisław Chojnacki przekazał iż Komisja Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej nie omawiała powyższego projektu uchwały.

Radny Edmund Głombiewski stwierdził, iż Komisja Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej powinna rozpatrzyć projekt uchwały. Wobec braku opinii powyższej
Komisji wniósł o wycofanie projektu uchwały z dzisiejszego porządku obrad i



rozpatrzenie go na kolejnej sesji.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski zwrócił się z prośbą, aby projekt uchwały rozpatrzyć
w dniu dzisiejszym. Następnie poinformował radnych, iż w budżecie Starostwa
przewidziano 22.100 zł na stypendia. Kończąc dodał, iż pomocą stypendialną będą
objęci wszyscy uczniowie uczący się w szkołach ponadgimnzjalnych powiatu
niezależnie od miejsca zamieszkania.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu odbycia posiedzenia
Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej.

Po przerwie:
Zdzisław Chojnacki - przewodniczący Komisji przekazał, iż Komisja pozytywnie
zaopiniowała powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Radny Edmund Głombiewski zaproponował aby Komisja bardziej merytorycznie
rozpatrzyła powyższy problem. Stwierdził, iż według niego kwota 17% nie spowoduje
dużego uszczuplenia budżetu powiatu. Uznał, iż ze względów czasowych Komisja nie
przeanalizowała tej sprawy dokładnie.

Radny Tomasz Tutak przekazał, iż Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki bardzo
wnikliwie przyjrzała się powyższemu projektowi uchwały.
Następnie oświadczył, iż proponowana poprawka zwiększa ilość osób objętych
stypendium, nie zmniejszając kwoty - tak więc jest to zmiana rozszerzająca.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady
przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 15 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/74/07 w sprawie
określenia zasad udzielania Stypendium Starosty Lęborskiego dla uczniów uczących się
w szkołach ponadgimnazjalnych, znajdujących się na terenie Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zakazu używania jednostek pływających na
jeziorze Lubowidz

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zakazu
używania jednostek pływających na jeziorze Lubowidz.



Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Zdzisław Chojnacki – przekazał, iż zastanawia się czy rzeczywiście w paragrafie 1
powinno przyjąć się zapis „Zakazuje się używania jednostek pływających o napędzie
spalinowym i elektrycznym”. Wobec powyższego wniósł o zmianę zapisu paragrafu 1 w
następujący sposób: „Zakazuje się używania jednostek pływających o napędzie
spalinowym na jeziorze Lubowidz gmina Nowa Wieś Lęborska” .

Radny Jacek Woronowicz przekazał, iż najprawdopodobniej powodem wprowadzenia
zakazu używania jednostek pływających na jeziorze Lubowidz są wyciekające
akumulatory, jak również mieszanie podłoża.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przekazał iż wprowadzenie zakazu jest konieczne ze
względu na zapewnienie odpowiednich warunków akustycznych na terenie
przeznaczonym na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.

Radny Tomasz Tutak przekazał, iż w piśmie od wójta Gminy Nowa Wieś Lęborska nie
wspomniano o rodzajach napędu oraz, iż silnik elektryczny nie wytwarza dużego
hałasu. Kończąc oświadczył, iż jest za wnioskiem radnego Zdzisława Chojnackiego.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady
przystąpił do głosowania.

W pierwszej kolejności poddał pod głosowanie wniosek radnego Zdzisława
Chojnackiego o wykreślenie w § 1słów „i elektrycznych”.

Rada w obecności 14 radnych - 12 głosami „za” , przy 1 głosie „przeciwnym” oraz 1
głosie „wstrzymującym” przyjęła autopoprawkę.

Następnie rada w obecności 15 radnych – 11 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym”
i 3 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/75/07 w sprawie zakazu używania
jednostek pływających na jeziorze Lubowidz.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu
zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku
publicznego na lata 2007-2010”

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia



„Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa
obywateli i porządku publicznego na lata 2007-2010”.
Dalej zaproponował wprowadzenie poprawki do punktu III powyższego programu
polegającej na dopisaniu słowa „policji” w podpunkcie „e” punktu 1 oraz na stronie 9
do punktu 10.

Witold Piórkowski – przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Transportu i
Drogownictwa przekazał, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt
uchwały wraz z autopoprawką.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych - jednogłośnie przyjęła powyższą autopoprawkę.

Następnie, Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/76/07 w
sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz
ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2007-2010” oraz
podjęcie uchwały.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego rozwiązania
stosunku pracy z radnym Mirosławem Rybickim

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż w materiałach rozesłanych na
sesję znalazła się korespondencja pomiędzy Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji
Rolnictwa a Przewodniczącym Rady. poinformował, iż Agencja zwróciła się z pismem o
zajęcie stanowiska w sprawie rozwiązania umowy z radnym Mirosławem Rybickim.
Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego
rozwiązania stosunku pracy z radnym Mirosławem Rybickim i otworzył dyskusję.

Radny Witold Piórkowski przekazał, iż omawiana przez radnych sprawa jest często
rozpatrywana przez samorządy, a w ostatnich dwóch kadencjach jest to już trzecia
tego typu kwestia.
Następnie stwierdził, iż pan Mirosław Rybicki, kierownik Powiatowego Biura Agencji
Restrukturyzacji, Modernizacji Rolnictwa w Lęborku jest osobą, która to biuro od
początku tworzyła. Biuro Powiatowe funkcjonuje bardzo dobrze o czym świadczyć
mogą podpisy rolników złożone pod protestem Pomorskiej Izby Rolniczej do dyrektora
Agencji w Gdyni. Protest również złożyło Stowarzyszenie Sołtysów Powiatu



Lęborskiego, a wójtowie Powiatu Lęborskiego wystosowali w tej sprawie petycję do
pani poseł Danuty Chojarskiej. Kończąc przekazał, iż nie było podstaw merytorycznych,
aby postawić radnemu Rybickiemu zarzuty i jego zdaniem jest to działanie typowo
polityczne.

Radny Tomasz Tutak w imieniu Klubu Radnych „Ziemia Lęborska” przypomniał , iż w
poprzedniej kadencji Rady Powiatu trzykrotnie wpłynęły wnioski o wydanie opinii na
temat rozwiązania umowy o pracę z radnymi. W dalszej części przekazał, iż Agencja
nie została rozwiązana natomiast rozwiązuje się umowę o pracę z pracownikiem, który
był wielokrotnie nagradzany, oraz który uzyskał społeczne poparcie. Kończąc
stwierdził, iż niewyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Mirosławem
Rybickim przez Radę Powiatu jest zgodą symboliczną, gdyż z pewnością i tak nie
zatrzyma się radnego na tym stanowisku.

Radny Edmund Głombiewski przekazał, iż zgadza się z wypowiedzią radnego Witolda
Piórkowskiego. Dalej oświadczył, iż radny Mirosław Rybicki jest osobą kompetentną i
merytorycznie przygotowaną. Kończąc życzył radnemu Mirosławowi Rybickiemu żeby
problemy które nie zostały rozwiązane pozytywnie w najbliższym czasie się wyjaśniły.

Radny Wiktor Tyburski z up. Maciej Barańskiego przewodniczącego Klubu Radnych
Platformy Obywatelskiej, przekazał, iż klub PO przyjął negatywne stanowisko w
stosunku do dyrekcji Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa wnoszącej o
wyrażenie zgody na rozwiązanie z radnym Mirosławem Rybickim umowy o pracę.
Poinformował, iż klub jest temu przeciwny i postuluje o wydanie negatywnej opinii na
ten temat. Kończąc stwierdził, iż jego zdaniem przyczyną zamiaru rozwiązania umowy
o pracę z radnym Mirosławem Rybickim jest fakt, iż radny nie należy do Samoobrony.

Radny Krzysztof Pruszak przekazał, iż chciałby uzupełnić wypowiedz radnego Witolda
Piórkowskiego, szefa Klubu „Porozumienie Społeczne”. Stwierdził, iż obecnie
realizowana jest doktryna solidaryzmu, tak jak kiedyś socjalizmu, komunizmu czy
liberalizmu. Pan Rybicki został wybrany na stanowisko kierownika jako osoba
bezpartyjna, chociaż miał możliwość wstąpienia do jednej z partii koalicjantów ale
odmówił. Kończąc przekazał, iż taka sytuacja może spotkać każdego z radnych.

Radna Adela Muzykiewicz przekazała, iż poza tymi życzeniami, które są składane
dzisiaj Mirosławowi Rybickiemu, powinno pomyśleć się o tym, żeby jego umiejętności
zagospodarować i wykorzystać dla dobra społeczeństwa.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady podziękował za wszystkie wystąpienia, a
szczególnie radnym z klubu PiS. Dalej oświadczył, iż ma wielką satysfakcję, że może



kierować Radą złożoną z tak szlachetnych osób. Kończąc wyraził wielkie zadowolenie,
iż radni poparli jego działania.

Mirosław Rybicki przekazał że od 26 lat pracuje na rzecz rolnictwa Powiatu
Lęborskiego, natomiast od 5 lat jest kierownikiem Biura Powiatowego Agencji
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Lęborku. Dalej oświadczył, iż całym swoim
życiem chciał udowodnić, że jest fachowcem i cieszy się, że mieszkańcy Powiatu
ocenili go pozytywnie. Kończąc dodał, iż ma nadzieję, że jego wiedza, jak również
doświadczenie, będzie mogło być wykorzystywane w dalszych jego działaniach.
Zapewnił, iż pomimo wszystko będzie dalej pracował na rzecz dobra mieszkańców
Powiatu.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady
przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IX/77/07 w sprawie
zajęcia stanowiska dotyczącego rozwiązania stosunku pracy z radnym Mirosławem
Rybickim.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji planu kontroli po I kwartale 2007 roku

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni
otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski odnosząc się do zapytania radnego Witolda
Piórkowskiego przekazał, iż sprawa lęborskiego Urzędu Skarbowego rozgrywa się z
boku, dlatego Starostwo do końca nie miało świadomości, iż jego istnienie jest
zagrożone. Zapewnił, iż Zarząd Powiatu podejmie wszelkie działania popierające
utrzymanie lęborskiej placówki. Uznał także, iż pozostawienie Urzędu Skarbowego jest
bardzo ważne dla prawidłowego funkcjonowania przedsiębiorstw, jak również firm
zajmujących się biznesem oraz dla wszystkich mieszkańców Powiatu Lęborskiego.
Odnosząc się do zapytania radnego Zygmunta Lisieckiego poinformował, iż
rzeczywiście pani geolog złożyła wniosek o rozwiązanie umowy o pracę, jednocześnie
zobowiązała się wypełniać swoje zadania do czasu kiedy Starostwo Powiatowe zatrudni



nowego pracownika.
Odnosząc się do kwestii poruszonych przez radnego Edmunda Głombiewskiego
poinformował, iż stosowne wyjaśnienia zostały już wcześniej złożone.

Ad. 19
Wnioski i oświadczenia radnych.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż na ręce Wojewody
Pomorskiego wpłynęła skarga pana Tadeusza Grzebyk na działania Powiatowego
Inspektora Nadzoru Budowlanego w Lęborku. Wojewoda – zgodnie z kompetencją -
przekazał ją do rozpatrzenia Radzie Powiatu. Dodał, iż każdy z radnych otrzymał w
dniu dzisiejszym ten materiał. W związku z powyższym zaproponował, aby skargę
skierować do Komisji Rewizyjnej w celu rozpatrzenia i przedstawienia Radzie swojego
stanowiska.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie postanowiła skierować powyższą skargę
do Komisji Rewizyjnej.

Radny Edmund Głombiewski nawiązując do wcześniejszej swojej wypowiedzi przekazał,
iż chciałby wspólnie z radnymi rozważyć kwestię przyjęcia ewentualnego wniosku
obligującego Zarząd Powiatu do wypracowania wspólnego stanowiska z dyrekcją
szpitala. Stwierdził, iż prawdopodobnie zostały podjęte pewne działania jeśli chodzi o
próbę prywatyzacji SPS ZOZ.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przekazał, iż przygotowanie takiego wniosku byłoby
dowodem pewnej oczywistości, dlatego gdyż organem prowadzącym dla lęborskiego
szpitala jest Rada Powiatu. Stwierdził iż Zarząd może pewne propozycje przedstawić
tylko Radzie Powiatu w uzgodnieniu z dyrekcją. Kończąc przekazał, iż Zarząd Powiatu
jest przygotowany na ewentualne trudności, jednak liczy na to, że pewne uzgodnienia
na szczeblu centralnym w niedługiej przyszłości zapadną i to napięcie zostanie
rozładowane w skali kraju jak również w lęborskiej placówce.

Radny Edmund Głombiewski przekazał, iż zgadza się z tym, aby pewne rozstrzygnięcia,
jeśli chodzi o finansowanie służby zdrowia były podjęte na szczeblu centralnym.
Niemniej jednak jest szereg spraw, które powinny być wypracowane przez radnych
oraz dyrekcję. Jest również potrzeba, żeby Zarząd Powiatu podjął jakieś decyzje i
przyjął wspólnie wypracowane z dyrekcją stanowisko, co do dalszych losów lęborskiego
szpitala. Kończąc przekazał, iż jego zdaniem jest to wniosek racjonalny, gdyż obliguje
te organy do przygotowania konkretnego dokumentu.



Radna Adela Muzykiewicz stwierdziła, iż lekarze niechętnie przechodzą na umowy
kontraktowe. Przekazała, iż lekarz który jest w trakcie robienia specjalizacji musi odbyć
określoną ilość staży, które niekiedy organizowane są poza miejscem zamieszkania.
Osoba taka potrzebuje kilku dni wolnych, a umowa o pracę daje tą możliwość, że
lekarz otrzymuje świadczenie miesięczne robiąc specjalizację. Dalej nadmieniła, iż
umowa kontraktowa jest zwykle tak zawarta, że lekarz na czas swojej nieobecności
zapewnia zastępstwo, finansowane ze swojego kontraktu. Dodała, iż specjalizacja
lekarska trwa przez długie lata.

Waldemar Walkusz przekazał, iż rozumie, że radny Edmund Głombiewski chciałby
złożyć formalnie wniosek, jednak nie widzi powodu żeby głosować nad tym wnioskiem,
gdyż to wynika z zadań Zarządu jako organu Powiatu.

Ad. 20
Zamknięcie obrad

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Waldemar Walkusz –
Przewodniczący Rady zamknął IX sesję Rady Powiatu Lęborskiego.
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